

# DÉLMAGYARORSZÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egy hónapra 40 korona, negyed évre 120 korona, félévre 240 korona, egész évre 480 korona. — Egyes szám ára mindenütt (pályaudvaron is) 3 K

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi Szabó István v. földm. miniszter  
Főmunkatárs: Tankovits János nemzetgy. képviselő

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Kaposvár, Korona-utca 10. sz. Telefonok:  
Szerkesztőség, kiadóhivatal 114. Nyomda  
110. Hirdetések milliméter árszámítással

Kaposvár, 1922.

II. évfolyam, 56. (306.) szám

Csütörtök március 9.

## Akár zsidó, akár keresztény...

Amikor nagyatádi Szabó István tegnap Kaposvárra jött, a nagygyűlés előtti megbeszélésen szóba került a falu nyugtalanodása a titkos szavazás elejtése miatt. Voltak a községi kiküldöttek között olyanok is — nincs okunk tagadni, hiszen lezögeztük álláspontunkat a titkos szavazás mellett — akik azzal a megbizatással vagy egyéni véleménnyel indultak el Somogyország fővárosába, hogy amennyiben ebben a kérdésben nem kapnának kielégítő választ, úgy ezt bejelentve megbízóiknak, hátraoznának további lépéseik ügyében.

Sohasem volt takargatnivalónk, most sincs, nyugodtan, nyilvánosan letárgyaljuk ezt a kérdést.

Amikor a gyűlés megkezdődött, mindenki kíváncsian leste a vezérnek a titkos választói jogról és az egységes párt megalakulásáról szóló nyilatkozatát. A bizalom, amely eddig is megadta a pártvezérnek a biztonságot, most is csorbítottanul megvolt. Biztak a falu fia vezérükben, apostolukban, tudták, hogy amely szó elhagyja ajkát, az mind igaz, az mind meggyőződés és mindből a saját osztálya és a magyar nemzet minden dolgozó, becsületes fia iránti szeretet árad ki.

Aztán sor került a választói jogra és az egységes párt megalakítására. A pártvezér egyszerű, keresetlen szavakban, de szívből elmondta az igazságot, vázolta a választói jog körüli harcot, bepillantást engedett a politika boszorkánykonyhájába, lerántotta sok ismeretlen momentumról a leplet. Ekkor a megkönnyebbülés sóhaja szállt fel a teremben. Nem hitték, nem tudták elhinni, hogy vezérükben csalódnának, de annyian és annyiszor duruzsolták ezt a fülünkbe, hogy mégis jól esett hallani mindent a vezér szájából. A szétbomlasztó törekvések hónapokon át tartó kitartó munkája dőlt össze akkor s a falu, de még a város egy része is hitelt tett nagyatádi Szabó István és politikája mellett. Szállt a megkönnyebbülés sóhaja, szállt, hogy odakünn, a szabad ég alatt viharrá váljon s beledörögje mindenkinék a fülébe: hiába a konkolyhintés, csinálhattok ezerféle kigazdapártot, ellenünk lázithattok mindenkit, mi nem tántorodunk meg, mert mi bizunk vezérükben s mi minden áskálódástok ellenére is kitartunk politikája mellett és mégis megkeressük azokat a szálakat, amelyek bennünket a haza minden rendű és rangu fiával, aki dolgozik, összeköt, legyen az gróf, ur, kereskedő, iparos, munkás, zsidó, katolikus, református vagy bármilyen. Mi mégsem azok után a szálak után kutatunk, amelyek szétválasztanak, hanem amelyek összetartanak és mégis megvalósítjuk a nemzet dolgozóinak egységét.

Mindezek a gondolatok benn voltak az akkor felszabadult sóhajokban s a megkönnyebbült magyarok boldogan tekintettek szét a gyűlés után a város utcáin, mint ha csak azt mondta volna tekintetük: Még nem látjátok be teljesen, hogy csak akkor jön meg a jólét, ha a falu és a város összefog közös munkában, kiküszöböl minden ellentétet, legfeljebb abban lehet vetélkedés, ki dolgozik többet. A többit ti, városiak kiküszöböljétek úgy ki, mint mi.

## Megtörténtek az első képviselői jelölések

**A nagyatádi, kaposmérői lengyeltől és szigetvári kerületekben állapították meg a hivatalos jelölteket**

Kaposvár, márc. 8. A tegnapi napon megtörténtek Budapesten az egységes párt első képviselői jelölései. Az első jelölésekkel kapcsolatban több somogy megyei kerületben is megtörtént a hivatalos jelölés, így a nagyatádi kerületben az egységes párt hivatalos jelöltje nagyatádi Szabó István v. földművelésügyi miniszter, a lengyeltői-

kerületben Gaál Gaszton volt Házelnök, a kaposmérői kerületben Tankovits János és a szigetvári kerületben dr. Barla-Szabó József volt nemzetgyűlési képviselők, a kerületek eddigi képviselői. Értesülésünk szerint a további jelölések a holnapi nap folyamán történnek meg s ekkor valószínűen sor kerül a többi somogy megyei kerületre is.

## Megválasztották a központi választmányt

**A városi képviselőtestület rendkívüli közgyűlése — A megbízatás a jövő év végéig szól**

(Saját tudósítónktól.) Ma délután három órakor tartotta Kaposvár városi képviselőtestülete rendkívüli közgyűlést, amelynek egyetlen pontja a nemzetgyűlési képviselői választásokra a központi választmány megválasztása volt.

A képviselők majdnem teljes számban együtt voltak, amikor dr. Vétek György polgármester megnyitotta az ülést.

Miután ismertették a választmány megválasztását elrendelő miniszteri rendeletet, megválasztották a szavazatszedő bizottságot, amelynek elnöke lett dr. Bárdi György, tagjai Ring Vilmos és Teglovics Lajos lettek. Ezután a polgármester elrendelte a szavazást s annak tartamára felfüggesztette az ülést.

A megejtett szavazás eredménye a következő volt: dr. Bárdi György 41 szavazatot, dr. Berger Samu 41, Kacskovics Lajos 41, Ring Vilmos 41, dr. Oszmann Aurél 39, dr. Zimmert József 38, Rózsa Ignác 38, Mayer Bertalan 38, Zsadonyi Imre 37, ifj. Sámik József 36, Kardos Imre 36, Rózsa János 35, Teglovics Lajos 33 és Kiss István 32. Ezek a megválasztott tagok, míg Geiszler István 18, dr. Korponay Sándor 15 és Pojtner József 11 szavazatával nem került be.

Dr. Vétek György polgármester az eredmény kihirdetése után, mint a központi választmány elnöke, majd a megválasztott és jelenlévő tagok letették a hivatali esküt. A megbízatás 1923. évi december 31-ig szól. Ezzel a rendkívüli közgyűlés véget ért.

## A külföld kedvezően fogadja Bethlen politikáját

**A külföldi sajtó most látja először egységes táborban az egész magyar társadalmat — Az új párttagok respektálják a kigazdák jogait — Az ország jegyzői kara csatlakozott az egységes párthoz**

Budapest, márc. 7. A külföldi sajtó és azok az organumok, amelyek a Magyarországról szóló hírek számára eddig alig biztosítottak helyet, meglehetősen tárgyilagosan foglalkoznak újabb Magyarországgal belpolitikai helyzetével. Különösen hangoztatják Bethlen István gróf miniszterelnök egységesítő politikájának nagy sikerét. A Temps foglalkozik a Kossuth-párt régi tagjainak csatlakozásával és igen kevés kivételtől eltekintve a külföldi sajtó most látja először egységes táborban az egész magyar társadalmat.

Ezzel ellentétben a budapesti sajtó egy része érezvén az egységes párt szervekedésének erős súlyát, igyekszik azt bizonyítani, hogy a pártban részben a jelölések, részben a főispáni kinevezések körül nagy az elégedetlenség és hogy a választások intézőbizottsága ugyiszólván a munkapárt és a kigazdapárt két malomköve közé került. Ezek a híresztelések légből kapottak. A választások intézőbizottsága úgy dolgozik, hogy a politikai ellenfeleknek nem engedi meg a bepillantást kártyáiba. Minthogy pedig az ellenzéki sajtó ilyen körülmények között nem tud mit csinálni, azért hamis híreket kolportál. Az egységes pártba tömörült pártok között elégedetlenségről szó sem lehet, mert hiszen az ujonnan csatla-

kozók már belépésüknél kijelentették, hogy feltételek nélkül akarnak együttműködni a régi kigazdákkal, respektálják azok régebben szerzett jogait.

Miután az egységes párt az ország valamennyi kerületében állít jelöltet, a jelölések körül elégtelenség nem is lehet, mert minden árnyalat meg fogja találni azt a helyet, amely őt kielégíti. A fentieket minden tekintetben megerősíti az a személyes jóviszony is, amely Bethlen István gróf miniszterelnök, nagyatádi Szabó István, Gömbös Gyula és Perényi Zsigmond báró között fennáll. Egyébként csupán nagyatádi Szabó Istvánnak tegnap Kaposváron elhangzott beszédére kell rámutatni, amely teljesen megvilágítja a helyzetet. A választások intézőbizottsága a maga programját a legpontosabban betartva, ellenfeleinek propagandája által nem hagyja magát megtéveszteni és az ellenzék kedvéért továbbra sem lesz hajlandó betekintést engedni munkájába. Különben hogy az ország közvéleménye mennyire megelégedte már az örökös uszítást és heccpolitikát, annak bizonyossága az is, hogy az ország jegyzői karának vezetői ma küldöttségileg jelentették be Bethlen István gróf miniszterelnöknek, hogy tagjai egyénenként csatlakoznak az egységes párthoz.

## A Kisgazda Takarékpénztár közgyűlése

**Több mint huszonkét millió korona volt a betétek összege — Az összes forgalom 460 millió korona — Ötmillióra emeltek az alaptőkét**

(Saját tudósítónktól.) A Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T. tegnap délelőtt fél 11 órakor tartotta évi rendes közgyűlését nagyatádi Szabó István elnöklete alatt. A közgyűlésen több mint 80 részvényes volt jelen, akik együttvéve 11248 részvényt képviseltek.

A közgyűlés elnökévé a részvényesek egyhangú lelkesedéssel nagyatádi Szabó Istvánt választották meg, aki elfoglalván az elnöki széket, a gyűlést megnyitotta.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentését, valamint a nyereségfelosztásra vonatkozó javaslatot Soós János ügyvezető-igazgató ismertette, melyet a közgyűlés egyhangulag elfogadott. A jelentés adatai szerint az intézet saját tőkéi 4.150.000 koronát, a betétek összege több mint 27 millió koronát tesznek ki. Ezzel szemben az év végén a készpénz állomány 8 millió korona, a kihelyezett kölcsönök összege 22 millió korona, az értékpapír állomány 746.550 és az ingatlanban fekvő vagyon 1.145.000 korona volt. A betétek az elmúlt évben több mint 16 millió koronával, a folyószámla és váltókölcsönök pedig 9 millió koronával szaporodtak. Az összes forgalom 460 millió koronára rugott. A múlt évi tiszta nyereség 538.152 K 61 fillér, melyből 7 százalékos osztalékra 210.000 koronát, a tartalékalapra 70.000 koronát, az igazgatóság, felügyelő bizottság és a tisztviselők jutalékára 129.249 K 90 fillért, jótékony célra pedig 15.000 koronát fordítottak. A fennmaradó 13.902 K 71 fillér a folyó évi nyereség számlára lett átve.

Ezután Tankovits János vezérigazgató ismertette az igazgatóságnak a részvénytőke felemelésére vonatkozó javaslatát. A közgyűlés ezen javaslatot is egyhangulag elfogadta és kimondta, hogy az intézet jelenlegi 3 millió korona alaptőkéjét 20.000 drb. 100 korona névértékű új részvény kibocsátásával 5 millió koronára emeli fel. A régi részvényesek minden 3 drb. nevére új részvény után 2 drb. új részvény jegyzésére jogosultak 130 koronás elővételi árfolyamon. Az elővételi jog gyakorlásának határideje 1922. június 1. Az esetleg le nem jegyzendő részvények június 1. után 150 koronás árfolyamon nyilvános jegyzésre bocsáttatnak. Elfogadták az alapszabályoknak a tőkeemeléssel kapcsolatosan szükségessé vált módosítását, valamint a javasolt új szakasszal való kibővítését is.

Új igazgatósági tagokká ifj. Vass János, Kozári István, Márkus Gábor, Balog József, dr. Véték György, Kántor György és Hivatal Nándor választották meg. A felügyelőbizottság tagjai lettek: Dr. Biró Lajos, felső Nagy Mihály, Siklósi Ede, ifj. Felt József, Teglovits Lajos és Szennai János.

Az igazgatósági, felügyelő bizottsági tagok és a napibiztosok jelenléti díjainak megállapításával a tárgysorozatot letárgyaltatták.

Elnök megköszönvén úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak, valamint a tisztikarnak körütekintő, eredményteljes munkálkodását és a részvényesek bizalmát, a közgyűlést bezárta.

## A fiumei helyzet

Róma, márc. 8. (MTI.) A Tribuna jelenti Fiuméből: Castelli koncentrációs kormányalakítást, a nem fiumeiek kiutasítását és a fegyverek elkobzását kívánja. A lapok a fascista ifjuságot megmondolásra intik, valamint a rapalloi szerződés megtartásának szükségességét hangsúlyozzák, főképpen a küszöbön álló génuai konferenciával kapcsolatban.

## Görgeteg és Rinyaujnép nagybirtokaira kimondták a megváltást

**Az Országos Földbirtokrendező Biróság szorgos munkája a földbirtokreform megvalósításáért — Lassu, de biztos haladás a kitűzött cél felé**

(Saját tudósítónktól.) A földbirtokrendező biróság, amelynek munkájától és munkásságától függ sok minden a földbirtokreform megvalósulása körül, Budapesten állandó permanenciában dolgozik.

A „Délmagyarország“ munkatársának a földbirtokrendező biróság munkájáról beavató helyen a következőket mondták:

— Az a vád, hogy elsikkad a földbirtokreform, nem felel meg a valóságnak. Budapesten a földbirtokrendező biróság minden lehetőséget elkövet, hogy a reform minél előbb a megvalósulás stádiumába kerüljön. Olyan óriási azonban az anyag, hogy ezt a problémát megoldani, ezt a munkát elvégezni márról-holnapra lehetetlen. A biróság dolgozik, a biróság a reformot tető alá is viszi.

Somogyvármegyét illetően a földbirtokrendező biróság működéséről a következő felvilágosítást nyertük:

— Somogyvármegyében legutóbb Görgeteg és Rinyaujnép nagybirtokaira mondták ki a biróság a megváltási eljárás

lefolytathatóságát. Ugyanis ezekre a birtokokra most a járási székhelyről kimegy egy bíró, aki megállapítja, kik igényelhetnek ott földet. Azután szabad egyezkedésre hívja fel a birtokost és az igényjogosultakat. Ha az egyezkedés nem sikerül, akkor a kiküldött jelentése alapján dönt a földbirtok rendező biróság a megváltási árt illetően.

— Ebből a tényből is világosan kitűnik, hogy a biróság dolgozik, a reform kivétel folyamatban van, azonban ezt az egész országra kiterjedő korszakalkotó munkát a felek teljes megalégedésére megoldani és mindent, mindenhol elvégezni lehetetlen. Sor kerül minden vidékre, csak türelem kell hozzá. A földbirtokrendező biróság működésének, munkájának alaposnak kell lenni, mert minden kimondott határozatnak megszerezhető hordereje van, sok szempontot kell figyelembe venni és így a munka csak lassan mehet az egyenes és biztos uton előre, a reform megvalósulása felé.

## Az ősszel osztják ki Kaposváron a házhelyeket

**A tisztviselőtelep is csak az ősszel juthat a megvalósulás stádiumába — Az Eszterházy herceg által felajánlott földet kicserélik a városhoz közelebb fekvővel — Háromszáznál több a házhelyigénylők száma**

(Saját tudósítónktól.) Sokat irtunk már a tisztviselőtelep létesítése érdekében indított akcióról. Most, amikor lakásviszonyaink állandóan oly siralmas állapotban vannak, időszerű e kérdésnek állandó felszinen tartása, annál is inkább, mert csak egyedül az építkezések megindulásától várható gyökeres javulás ezen a téren. Az igénylők állandóan szaporodó nagy tömege csak úgy juthat föld alá, ha folyton újabb és újabb házak állhatnak rendelkezésre a közönség céljaira.

Bogdándy Sándor agilis vezetésével megindult tisztviselőmozgalom, amely sokak szerint holtpontra jutott, ha bár nem is halad a vezetőség által előre remélt nagy lépésekkel előre, de napról-napra jelentős eredményeket ér el.

A házhelyigénylők névlajstroma ott fekszik a vármegye gazdasági felügyelőségénél. Kérdést intéztünk e célból Brokesch Rezső gazdasági főfelügyelőhöz, aki az akciót illetően véleményét a következőkben nyilvánította és az alábbi felvilágosítást adta:

— Herczeg Eszterházy közeli birtokaiból harminc katasztrális hold földet ajánlott fel erre a célra, négyszögölenként 15 koronás árban. Ez oly méltányos összeg, hogy azt mindenki megfizetheti. Azonban más itt a baj. A tisztviselőknak, akik napi foglalkozásuk révén a városhoz vannak kötve, nem áll módjukban, hogy a kaposfüredi határból járjanak be hivatalukba. Ennek a körülménynek megoldása kissé nehézkes, ez késlelteti a gyors, akadálytalan elintézt.

— Bár a földbirtokreformtörvény alapján hozzájuthatnánk a közeli, város határában lévő alkalmas területekhez, ez sokakban, akiknek rovására történne, oly méltatlankodást váltana ki, amely csak újabb huzavonát, sőt ellenségeskedést jelentene. Hanem úgy véljük ezt leghelyesebben megoldhatónak, hogy akitől itt elveszünk, azoknak a herceg által felajánlott területekből adunk kárpótlást. Reméljük, hogy ez lesz a legbékésebb megoldás.

— A házhelyek kiosztására számításom szerint ősz előtt semmiképpen sem kerülhet sor. A város határában erre alkalmas föld-

területek már mind el vannak vetve, míg onnan be nem takarodnak, addig nem lehet velük semmit sem csinálni.

— A házhelyigénylők száma háromszázon felül van. Véleményem szerint, ha kiosztásra kerül a dolog, ezek száma is lényegesen megcsappan, mert sokan spekulációs szándékkal jegyezték házhelyet, pedig azokat sem eladni, sem elcserélni nem szabad.

## Védekezés a fagykár ellen

**Hengerelés útján majdnem teljesen megszűnnek a felfagyás káros következményei**

Budapest, márc. 8. Az idei téli fagyok egyes helyeken az őszi vetések fejlődését károsan befolyásolták. Azoknak a gazdáknak, akiknél a vetésben a fagyok kárt okoztak, a földmivelésügyi minisztérium ezuton azt a tanácsot adja, hogy a felfagyás káros következményei hengerelés útján nagy mértékben csökkenthetők, esetleg meg is szüntethetők. Saját érdekükben cselekednek a gazdák, ha ott, ahol arra szükség van, az őszi vetésekben a hengerelést elvégzik.

## Tőzsde

Budapesti zárójegyzések. Magyar Hitel 1875, Osztrák Hitel 700, Angol-Magyar Bank 830, Rima 2330i Gizella 2450, Beocsini 6500, Ált. kőszén 11850, Ganz 39400. Valutazárlat: Napoleon 2850, angol font 3300, dollár 747, francia frank 6775, márka 297, lira 38, rubel 42, lei 657, szokol 1208, svájci frank 14425, dinár 980, lengyel márka 17, osztrák korona 10.

Árutőzsdezárlat: Buza 2650, rozs 1900, takarmányárpa 1925, köles 19, zab 1875, tengeri 2225, repce 34, korpá 1475.

Berlinben zárlatkor: Budapest 34.80.

Zürichben zárlatkor: Budapest —.70, Bécs —.08, osztrák bélyegzett —.07½.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

## Elhelyezik a munkanélküli mezőgazdasági cselédeket

**A közigazgatási bizottság ülése — Intézkedések a közelebbi választások zavartalanosságáért — A gazdasági felügyelőség helyezi el a helynélküli mezőgazdasági munkásokat**

(Saját tudósítónktól.) Ma délelőtt kilenc órai kezdettel tartotta Somogyvármegye közigazgatási bizottsága rendes havi ülését, Sárközy György főispán megnyitóját után Halmos Árpád dr. vármegyei aljegyző felolvasta a terjedelmes alispáni jelentést, amely főbb pontjaiban rámutatott Somogyvármegye multihavi viszonyaira.

Megemlékezett a földművelésügyi kormány ama rendeletéről, amellyel az elhunyt Fikár József állategészségügyi főfelügyelő helyére, a törvényhatósági állategészségügyi felügyelői állásba Varga Ferenc főfelügyelőt Makóról Kaposvárra helyezte. Bejelentette a nemzetgyűlésnek a kormányzó legfelsőbb kéziratával történt berekesztését. A közelebbi választásokat illetően intézkedések történtek, hogy azok bármely időben, zavartalanul és gyorsan lebonyolíthatók lehessenek. Evégből folyó hó 13-án délelőtt 11 órára a vármegyei tanácsstermébe rendkívüli közgyűlést hívtak egybe a központi választmány megállapítása céljából.

A vármegyei csendőrpáncsnokság jelentése szerint a vármegye területén február hónapban előfordult: rágalmasz és becsületsértés 16, emberélet ellen elkövetett bűntett és vétség 1, testi sértés 15, lopás 96, rablás és zsarolás 9, orgazdaság és bűnpártolás 23, gyújtogatás és tüzokozás 10 esetben.

Az államrendőrség kaposvári kapitány-ságának jelentésében a város területén 57 lopás, 16 árdrágítás, 3 csalás, 2 vagyonrongálás, 1 becsületsértés, 1 hitelrontás és 1 házasságszédelgés fordult elő.

Az állatorvos jelentésében az állategészségügyi viszonyokat általában jobbnak mondotta. Fertőzve vannak ezidőszerint különböző állatbetegségekkel a következő községek: lépfenével 1 rendezett tanácsú város és 7 község, veszettséggel 17 község,

rühkórral 4, száj- és körömfájással 1, ivarszervi kiütéssel 4, sertéspestissel 13 község. A tavazi állatösszeírásokra minden intézkedés megtörtént, ugyancsak a fertőző betegségek csírájában elfojtására is.

A vármegyei tisztifőorvosi jelentés is hasonlóan általában jobb egészségi viszonyokról beszél, az előző hónapok statisztikai adataihoz képest. Legnagyobb részben előforduló betegségek légzőszervek hurutos, lobos bántalmái és influenza voltak. Nagyobb mértékben Köttsé, Ádánd, Marcai és Hencse községekben fordult elő vörheny, ahol az iskolákat is lezáratni kényszerültek. Egyebekben a vármegye különböző részein a heveny fertőző betegségek állása a következő volt: ronszó toroklob 3 községben 4 esetben enyhe lefolyással, hasihagyomány 2 községben 2 közül 1 halállal végződő; vörheny 21 községben 80 esetben, 16 halállal; a vörhenymegbetegedések nagyobb számban Kaposváron 10, Nagycsepelyen 11, Hencsén és Marcaliban 10—10 esetben fordultak elő.

Több apró ügyek letárgyalása után a tanfelügyelő terjedelmes jelentése következett.

Gróf Hoyos Miksa a munkanélküli gazdasági cselédek érdekében szólalt fel. Javasolta, hogy a hely nélkül levő mezőgazdasági munkásokat gyűjtsék össze és alkalmazzák időközli munkára, helyezték el oly uradalmakba, ahol hiány van a kellő munkaerőnek. Tallán Andor alispán válaszában bejelentette, hogy erre vonatkozóan már tett intézkedéseket és oly cselédeket, akik hatósági beavatkozás nélkül elhelyezkedni nem tudnak, a gazdasági felügyelőség és más fórumokkal egyetértve, szükség szerint igyekeznek felhasználni.

Más tárgy nem lévén, az elnöklő főispán áttért a zárt ülés tárgyalására.

## NAPI HIREK

— **Március 15. az iskolákban.** A kultuszminiszterium elrendelte március 15-ének kötelező megünneplését összes iskolánkban és tanintézetekben. Azoknak épületei e napon nemzeti zászlókkal díszítendők. Az ünnepély nivójának megfelelőnek kell lenni arra, hogy kelőképp szimbolizálja a nagy napot. Az ünnepi szónoknak beszéde összeállításánál ügyelni kell arra, hogy oly képet adjon a tanulóifjúságnak, amely párhuzamot von az 1848-iki szabadságharc és az ezt követő esztendőket valamint a mai idők között s ennek kapcsán mutasson rá arra, miként akkor úgy, most is csak a vállvetett munka virágoztathatja fel nemzetünket.

— **Nemzeti ünnepély Somogyvisontán.** A somogyvisontai énekhar március 12-én a református templom udvarán nyilvános nemzeti ünnepélyt tart délután két órai kezdettel. Este hat órakor pedig a Füle-féle vendéglőben zártkörű táncmulatság lesz. Belépődíj személyenként 25 korona. Az ünnepély műsora: Megnyitó: Tartja Máté Lajos ref. lelkész. Híszkegy: Szavalja: Makkos Imre, éneklő az énekhar. Rege a turulói: Szavalja: Nagy Jenő; Gólyaház: ifj. Kaszás József; Magyarország töviskoszoruja: Károsi György; Talpra magyar, Tavasz eljön. Inzurgensek riadója: éneklő az énekhar. Erdély üzen: Szavalja ifj. Mór József; A nemzethez: Szabó József alsó, Nem! Nem! Soha! Tóth Imre ülv. Záróbeszéd: Tartja: Sándor Béla.

— **Mennyi vagyonváltást fizettek Kaposváron 1920-ban.** Kaposvár városi adóhivatalától nyert információk szerint a háboru előtti államadósságok cimleteinek vagyonváltása fejében mult évben 9632 kóronát fizettek be az értékpapir betétek után. Mezőgazdasági ingatlan vagyonváltás fejében befolyt összeg 313.347 korona. Ennek az összegnek azonban csak fele készpénz, mert a befizetéseket felerészben értékpapirokkal, nevezetesen kényszerkölcson pénztári elismervényekkel, hadikölcson kötvényekkel, stb. fizették.

## LEGENDÁS MULTAM

— REGÉNY. —

Írta: WALLERSEE MÁRIA báróné  
Fordította: TYRNAUER ISTVÁN

(59)

Rudolf nevét csak az ő nevével együtt emlegették és sok előkelő hölgy lenéző pillantásokkal fogadta Máriát. Ez a fogadtatás a különben is véksőkig izgatott leányt az örülésig vitték. S amikor a császári vendégek a báltermen át vonultak és ismerőseikhez pár szót száltak, Mária égett a vágytól, hogy megbosszulja magát. Mosolygott, amikor Rudolf pár szót intézett hozzá, azonban amikor a trónörökösné előtte haladt, egészen az arcába hajolt anélkül, hogy üdvözölte volna. A két nő szeme összetalálkozott és elmesélték nekem, hogy úgy néztek ki, mint két ugrásra kész tigris.

A szemlélők ámulva tekintettek s amikor éppen legfeszültebben vártak, hogy mi történik azután, Mária dobantott egyszer, majd megégyes a lábával és fejét egyetlen mozdulattal a legmélyebb megvetéssel hátravetette.

Ekkor odarohant Vetsera báróné, aki az egész esetet elszörnyedéssel figyelte, pipacs-vörösen a dühtől és szégyent érzett a trónörökösnének leánya által történt nyilvános megsértéséért. A karjánál ragadta meg Máriát és amilyen gyorsan csak lehetett, kivette a báltermből. Eltávozásuk felnyitotta a felszabadulás zsilipjeit, de rövidesen mindannyian kéjelegtek. Vetsera asszony barátságától megszabadulva, mint „jó ke-

resztények“ abban az örömben, hogy leánya társaságilag megsemmisült.

### TIZENKETTEDIK FEJEZET.

Máriától sem tudtam meg többet a bálra vonatkozóan. A következő napon sok tenivalóm akadt és így estére olyan fáradt voltam, hogy megparancsoltam Jennynek, korán fel ne keltsen. Éppen ezért nagyon mérges voltam, amikor kevéssel nyolc óra előtt a szobámba jött és még aludtam, de azonnal kiment az álom a szememből, amikor arról értesültem, hogy Bratfisch egy levelet hozott a trónörököstől.

E levélben csak alig pár sor volt.

— Feltétlenül kell, hogy veled négyszemközt beszéljek — írta Rudolf. — Várj rám ma délután öt órakor. Gondoskodj arról, hogy egyedül találjalak. Jenny vigyázzon arra, hogy a cselédlépcsőn a levegő tiszta legyen.

Ez a közlés borzasztóan idegessé tett. Nagyon elkeserített, hogy Rudolf semmibe sem vette azt a kellemetlen helyzetet, amibe az ő magatartása vitt bele. Elhatároztam hogy többt sem vele, sem az ő viszonyaival nem törődöm, mert tudta, a császárné sohasem bocsájtana meg, ha tudná, milyen szerepet játszottam.

Amint az elmúlt nap eseményeire visszapillantottam, mindjobban érthetlenné vált előttem Rudolf magatartása. Emlékezetembe jutott az a nap, amikor Gödöllőn pokoli megjegyzést tett s engem „a császárné főistállómesteri tanácsos“-nak nevezett. Máskor meg „a kihordó“ névvel illetett és müncheni zajos életémért gúnyolt. Azt is

tapasztaltam, hogy anyja iránti szeretetem miatt nem is akart hozzám jó lenni.

Végezetül már az idegeim is vibráltak. Kiugrottam az ágyból és pár sorban határozottabban megírtam nagybátyámnak, hogy nem vagyok hajlandó fogadni.

Csöngettem komornámnak.

— Öltözzék fel és vigye el azonnal a levelet a Burgba — parancsoltam neki. — Kérdezősködjék Loschek után és senki másnak, csak neki személyesen adja át a levelet.

Már majdnem teljesen levetkőztem, amikor visszatért. Azokra az érzésekre, amelyek elleptek, amikor a levelet azzal a válasszal adta vissza, hogy a trónörökös elhagyta Bécsét és jelenleg Luxemburgban tartózkodik, nem találok megfelelő szavakat. Terveimnek ez a váratlan megsemmisítése nagyon megzavart. Jenny megvolt arról győződve, hogy nagybátyám tényleg elutazott, mert éppen amikor ott volt, akkor tisztították privátlakosztályát.

Semmi vesztegetni való időm nem volt. Beláttam, hogy minden további kísérlet a találkozás visszautasítására céltalan lenne, ezért megadtam magamat sorsomnak. Sötét, ködös nap volt, az órák nehezen multak.

Pontban öt órakor megjelent Rudolf. Éppen úgy, mint első találkozásakor, most is katonatiszti köpeny volt rajta. Azonban most nem is köszönt. Nagyon izgatott volt és ezek voltak első szavai:

— Mária, ha nem segítesz rajtam, akkor minden elveszett.

(Folyt. köv.)

— **Növekszik az erdőcsokonyaiak tábora.** Somogyiszob és Bolhás község kisgazdapártszervezete elhatározta, hogy csatlakozik az erdőcsokonyai pártszervezet nyolc pontban foglalt követeléseire. Ehez azonban még hozzávették azt a kívánságukat is, hogy a forgalmi adó azonnal töröltesse.

— **Harangszentelés Somogyaszalóban.** Somogyaszaló község református lakossága a háboruban elvitt harang helyett közadakozásból új harangot szerzett be, amelyet ünnepség keretében Somogyi József szomajomi ref. lelkész szentel fel. Az ünnepségre meghívták Sárközy György főispánt és Huszár Aladár törvényszéki bírót.

— **Felhívás a KANSZ előkészítő bizottsága** a közgyűlés előkészítése végett f. hó 9-én (csütörtökön) délután fél 6 órakor, az Anna-utcai iskolában értekezletet tart, melyre az elnökség az egyes hivatalok delegáltjait meghívja.

— **Felülfizetések a nagyatádi Gazdakörben.** A nagyatádi Gazdakör táncmulatságán a felülfizetések a következők voltak: Horváth Kálmán, Szabó és Burics 150—150 korona, Leibach Keresztély, Fürst Ede, Lorencz N. 100—100, Mizner Miklós, Köteles József, Fodor Rezső, Weiler József, Ziegler százados, Körmendi N., Steiner Béla, 75—75, Burics Imre 60, Karbuczky József, Csordás Imre, Berta Gábor, Vida Lajos, Balog és Berta, Somogyi Ferenc 50—50, Balatinecz György, Sárdinecz Sándor 30-30, Szőke Imre, Molnár Ferenc, Pelgár Imre, Benyák János, Steiner László, Fazekas Ferenc, Káldor N., Hauzner Artur, Picsáki József 25—25, Metz János, Fratner János, Mutávsics N. 20—20, Horváth János (birkás), Szilágyi László, Degovics, Goricski Nándor, Weisz Imre, Molnár József, Vig György 15—15, Nagy József, Hoffmann Lajos, Simonics László, Roznik József, Kereszturi Imre 10—10, Sánta Adolf, Krivárics József, Cserkesz N., Szekeres Lajos, Krivárics Ferenc, N. N., N. N., N. N., 5—5 korona.

— **Megugrott a zsolddal.** Hornung Gyula, volt örmester, az igali népgondozó kirendeltségnél volt beosztásban. Folyó hó elsején a hivatal vezetője beküldte Hornungot a kirendeltség személyzetének, valamint az igali csendőrlégénységnek tíz napi zsoldjéért Kaposvárra. Nevezett a kijáró összegeket a kaposvári központ gazdasági hivatalánál annak rendje és módja szerint fel is vette. Az egész összeg mintegy huszezer koronát tett ki. Az igali népgondozó kirendeltség hiába várta vissza Hornungot a pénzzel, nem ment. Majd mikor Kaposvárról érdeklődtek iránta s innen azt a választ kapták, hogy napokkal előbb visszautazott, vált nyilvánvalóvá, hogy a széghámos fiatalember a pénzzel szépen megelégedett. Azóta állítóan Taszáron látták Hornung Gyulát. Súlyosbíttja tettét az a körülmény, hogy feleségét és kislányát hagyta itt a legnagyobb nyomorba és szegénységbe. Az államrendőrség megtette a szükséges intézkedéseket nevezett kézrekerítésére.

— **Az Amerikai Védőintézet** kérelemmel fordul a nagyközönséghez, hogy akinek módjában áll, fogadjon örökbe egy teljesen árva, tíz éves fiút. Erdeklődők forduljanak a fővédőnőhöz, Fő-utca 14. szám alatt.

x **Zeneújdonások:** Volga keringő, A Volga sir, Legszebb tánc a Shimmy. A hamburgi menyasszony operett zeneszámai megjelentek és kaphatók a „Harmónia” zenemű- és hangszeráruházban, Fő-utca 4.

— **Levente TE tréningjei.** Tegnap este nyolc órakor ülést tartott a donnévárosi Levente Testező Egyesület saját helyiségeiben. Az ülésen határozatot hoztak, hogy a Turul Sport-Egylet pályáján minden hét kedd, csütörtök és szombat napján, délután öt órától nyolcig tartják tréningjeiket. Mezei futók részére minden délután a töröcskei erdőben erre alkalmas pálya áll rendelkezésre. Súlydobó és ugró tagok az egyesület helyiségének udvarában kedd, szerda és szombati napon gyakorolnak.

— **Megakadályozott betörés.** Tegnap éjszaka tizenegy óra körül Schön Ede kereskedő Széchenyi-téri üzlete körül a szolgálatban levő rendőrök gyanus alakot vettek észre, aki az üzlet előtt feltűnést keltő gyanus viselkedést tanúsított. A rendőrök közeledtek feléje, mire a titokzatos éjszakai idegen valamit hangos roppanással a földre ejtett, majd a rendőrök elől menekülést keresve, futásnak eredt. A Széchenyi-tér 2. számú ház udvarán sikerült is neki az üldöző rendőrök szemei elől eltűnni. A rendőrök azután a helyszínen megállapították, hogy Schön Ede üzletének redőnyéről az egyik oldalról a zárt már lefeszítette. Az eldobott vasdarab pedig betörőszerszám volt. Ez a megghiusult betörés is a rendőrség éberségének tudható be és köszönhető.

— **A Magyar Östermelő RT.** Kronberger Lipót udv. tanácsos elnökletével megtartott közgyűlése. Elek Gyula vezérigazgató előterjesztésre elhatározta hogy e 9,470.054.11 korona nyereségből 33 korona — 18 százalékosztalék (tavaly 11 százalékosztalék 22 korona) fizetessék. Az osztalék f. hó 20-tól kezdve az intézet főpénztáránál (V. Széchenyi-utca 2.) valamint a Magyar Általános Takarékpénztár RT., (V., József-tér 14.) főpénztáránál kerül kifizetésre. A felügyelőbizottság új tagjául Györy Lóránt nyug. minisztert választották meg. Itt említjük meg, hogy a Magyar Östermelő RT. Kaposvárott fiókot állított fel, (gróf Tisza István u. 4., János-u.) mely szerv a terményszakmába vágó összes ügyletek lebonyolításával foglalkozik. A fióktelep vezetését Fodor Andor és Sebesztha Imre urak látják el.

— **Budapesti marha- és sertéspiac.** Marhapiac: marhahús I. rendű, egész 78—122, hátulja 84—130, eleje 74—98, II. rendű egész 58—72, eleje 50—58, hátulja 60—78. Növendékmárha I. rendű egész 56—60, borjú öltött, bőrbőn 94—108, csontozni való 40—44. Vászár lanyha. — **Sertéspiac.** Felhajtás 1950. Árak: elsőrendű 94—98, közép 88—98, öreg 76—84, könnyű 70—76, szalonnás félserítés 116—24, lehuzott hus 96—110, szalonna 110—15, zsír 146. — **Ferencvárosi sertéspiac:** szabadvásári maradvány 1179, érkezett 645, eladva 100. Árak: zsírserítés fiatal, nehéz 80—98, könnyű 63—78.

x **Forgalmi-adó kimutatási pénztárkönyv** kapható Szabó Lipót könyvkereskedésében, Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: 101.

x **Rágásra rögtön alkalmas fogak és fogsorok,** ki nem vehető szájpaddal nélkül is, **arany hidak, legújabb porcellán koronák** Varga Péter vészg. fogtechnikuskánál, Turul fogkrém-laboratórium, Kaposvár, Fő-utca 13. Telefon 318.

x **Ruhafestéshez** csak „Färbolin” a legjobb.

x **Kisgazdák!** Megérkezett a takarmány liszt, mely sokkal gazdaságosabb, mint a korpa. Nagyobb mennyiséget, míg a készlet tart, méltányos árt adom. **Jellinek Miksa, Sétátér-utca 6.**

x **Gabonáját** a legmagasabb napi áron értékesítheti Szabó Gergely terményirodájában, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643

## Művészet és Irodalom

\* **A karszemélyzet jutalomjátéka.** A kaposvári városi színház karszemélyzete — mint már jeleztük — vasárnap délután tartja jutalomjátékát. A művészproletárok helyzetének enyhítését célozza ez a délutáni előadás, amelynek anyagi sikere előreláthatólag a legteljesebb lesz.

\* **Sík Rezső vendégjátéka.** Két napon keresztül volt a kaposvári színház vendége Sík Rezső, a budapesti városi színház művésze. Már első este négy egyfelvonásosban művészetének olyan pazar pompáját tárta elénk, ami a legszebb reményeket nyitotta meg előttünk a Velencei kalmár tegnapi előadását illetően. Várt reményeinket Sík Rezső be is váltotta Sylockja izig vérig művészi produkció volt. Itt ott rontott ugyan a rossz együttes játéka Sík alakításán, mindazonáltal megmaradt teljesen egész, gyönyörűen megkonstruált és beállított ragyogó Sylocknak Sík alakítása. Megrázó drámai ereje van, organumát ügyesen használja ki, rutinja pedig csak művészi képességeivel állítható párhuzamba. Örültünk vendégjátékán. Igen nagy és őszinte sikere volt.

## TÖRVÉNYSZÉK

§. **Betörték a boltba.** *Laklia Vince* és *Maltesics Vince* bolhói lakosok betörték a falujukban lévő Stolzner-féle kereskedésbe s onnan három fiatalokru társuk segítségével, körülbelül 4000 korona értéket képviselő árut, ruha- és bőrneműt emeltek el. A kir. törvényszék nevezetteket e tettükért lopás vétsége címén *Laklia Vincét* egy hó fogházra, *Maltesics Vincét* pedig hat havi börtönre és három évi jogvesztésre ítélte. A három fiatalokru társ szigorú dorgálásban részesült.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.  
Felelős szerkesztő: Szöllősy Ferenc.  
Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.  
Igazgató: Soós János.

## Figyeljen a napi hirdetésemre!

### Schön Jenő vászonosztályának árai még mindig:

82 cm. széles mosott Madepolán chifon 114 K  
80 cm. széles angol Ia chifon — — — 120 „  
84 cm. széles batiszt chifon — — — 128 „  
80 cm. széles ágynemű vászon — — — 140 „  
80 cm. széles kreasz vászon — — — 150 „  
110 cm. széles svájci opál batiszt — — — 350 „  
Lepedő vászon, cöpper, sephir nagy raktár:

## SCHÖN JENŐ

rőfösáru üzletében  
Kaposvár, Széchenyi-tér 10.  
(Vidor palota) Telefon: 430.

## Nyersbőröket

és vadbőröket legmagasabb napi árban vesz

## Fürst Ármin

bőr- és nyersbőrkereskedő Kaposvár, Berzsenyi-utca 8. és 11. sz.  
Telefon szám: 425.

## Somogyvármegye legnagyobb ékszer, óra és látszer áruháza

Dusan felszerelt raktár mindenféle arany és ezüst, zseb-, valamint inga ébresztő órákból, ugy arany, ezüst és brilláns ékszerekből. — Nagy órajavító műhely — Javításokért jótállás. — Ékszerátalakítások és javítások. Tört aranyból ékszerek készítése. — Tört arany vétele legmagasabb napi áron.

**CSAJÁGHY ANTAL KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 5. SZÁM.**



## APRÓ HIRDETÉSEK.

Minden szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresőknek 50 százalékos engedmény.

VIDÉKEN a következő 20 mérő szép répa, könyvelő helyeken kapható a nyű, ruganyos kocsi, egy méhes, kevés takarmány eladó Bódiss Gézánál, Aszalóban.

**DELMAGYARORSZÁG**  
Move hirdetés és Horváth József hird. terjesztő vállalat Nagykanizsa, „Hangya” szövetkezet, Burics Imre kereskedő Nagyatád, Spitzer Mór Nagybjom, Réthy Aladár kereskedő Böhönye, Opitzer Gyula kereskedő Kadarkut, Oszeszly M. Viktor kereskedő Som.-Csurgo, „Hangya” szövetkezet Lengyel-tői, Bujtor Antal hird. terjesztő vállalat Szigetvár, „Hangya” szövetkezet Németlad, Mátyás József üzletvezető Porrog, Dombovár, Gyékényes és Somogyzöbri vasuti hird. árusoknál

KAPOSVÁROTT: a Hirlapterjesztő Vállalat összes árusító bódéiban, az összes rikkancsoknál, Hajba László Fő-utcai kereskedésében és a vasuti indóházánál.

**Uradalmak figyelme!** Ruganyos kocsihoz saját gyártmányú forgóaljak kaphatók Szondy és Molnárnál, Kaposvár, Kanizsai-utca 19. sz.

**Házhely eladó** Kaposváron, az Eszterbázy-utca-ban. Bővebbet Fő-utca 66. alatt.

**Kuttmunkát**, úgy mint új kutak készítését és régiéket javítását elvállalom. Maza Mátyás, Toponár.

**Eladó** egy darab 2 1/2 éves, sötétpej, nehéz méncsikó. Cim a kiadóhivatalban.

**Füstölt sertéshus**, sonka, oldalas, kalbász, karaj jutányos áron, darab-szám is eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Honvéd-téri „Turul” sporttelepi trafikban **dohány, szivar és szivarka** állandóan kapható.

Virág-utca 7. számú **ház eladó**. Kiszagdnak nagyon alkalmas. Bővebbet beküldeni, melyet díjtalanul Németh István-utca 79. sz. közlünk lapunkban.

Minden igaz kis- kötelessége jártni a gazdának • Delmagyarországot

A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyára Vezér-ügynökségének kerületi képviselője

A Dunántúli Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság Géposztálya

**SZABÓ GERGELY**  
ERZSÉBET-UT 8. SZÁM.  
Gépraktár: TELEKY-U. 4. Telef.: 120.

Az összes fajtisza s feltétlenül kitűnő csiraképességű mezőgazdasági

**MAGVAK**  
legolcsóbb beszerzési forrása.

**RÉZGÁLIC**  
nagyban és kicsinyben.

20 mérő szép répa, könyvelő helyeken kapható a nyű, ruganyos kocsi, egy méhes, kevés takarmány eladó Bódiss Gézánál, Aszalóban.

**Gyökeres komló** dugványt vennék egy 40 méter hosszú kerítés befuttatására. Varga tanító, Gölle, Somogy megye.

Eladó jó, **sarju széna**, 15, 16 mázsa. Cim a kiadóhivatalban.

**Egy butorozott szoba** előszobával április 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

**Eladó méhcsalád**, műlép, keretszeg, használt pergető, kaptár, gyalupad és egy kocsival. Kaposvár, Fő-utca 86., Villmann I.

**Vincellért** keresek közel a városhoz, Róma-hegyen levő szőlőbirtokomba; esetleg szőlőmet feles művelésre is kiadom. Ugyancsak három-négy kocsi finom **hegyi széna** eladó. Értekezhetni: Városház, II. emelet 26., avagy Anna-utca 7. alatt.

Hatvanöt kereszt **árpa- és zab-szalma** eladó, Ifju Vajda János, Várda.

**Egy darab** engedélyezett sötét pej, belga származású, 178 cm. magas, csillagos **mérő** eladó. Lukics János, Geszti.

**Eladó épületfa**, téglá, ablakráma. Csima Antal, Kaposzentjakab.

**3-as méhkaptár**, szalmakások eladók. Kálvária-utca 40.

**Jó munkás** borbélysegéd azonnali belépésre ajánlkozik. Szíves megkeresés: Angyal Péter, Kálvária-utca 24. Kaposvár.

Ingyen apróhirdetés jár a

**DELMAGYARORSZÁG**

minden előfizetőjének! Minden előfizetőnek jogában áll havonta egy 15 szög terjedő apróhirdetést beküldeni, melyet díjtalanul közlünk lapunkban.

**BODÓ LAJOS**  
puskaműves  
fegyver- és lőszerkereskedése  
KONTRÁSSY-UTCA  
2. b.



Bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi fegyverek átalakítását, belövését, barnítását, új agyak készítését felelősséggel és jótállással legjutányosabb áron elvállalja.

Legolcsóbb lőszer- és fegyverbevásárlási forrás.

## Butorok!

Saját készítményű keményfa hálósobák, szekrények, ágyak, festett fenyőfa butorok nagy választékban, legszebben elkészítve, legolcsóbb áron vásárolhatók:

**Kovács József**

asztalos-mester  
butorraktárában  
Kaposvár, városház-palota, piac-tér.

Elsőrendű északnémet, termelő eredeti ólomzárával ellátott **répamagvak**,

valamint lóhere, lucerna, fű és egyéb gazdasági magvak a legolcsóbb napi árban kaphatók:

**RÉGER és METZ**

terménykereskedők  
Somssich Pál-utca 1. sz.  
Sürgőnycim: RÉGMETZ. Interurbán telefon: 22.

**VESZÜNK**

buzát, rozstot, tengerit, diót, mákot és mindennemű gazdasági magvakat. Gyapjuért a legmagasabb árat fizetjük.

Már most hozza be

**mágnesyujtóját**

javitás céljából, jótállás mellett

**Müller Sándor** mechanikushoz

Kaposvár, Kontrássy-utca 5. Telefon 417.

**Korpát,**  
melass takarmányt,  
burgonyaforrkölyt

legolcsóbb napi árban szállit:

**Csizi és Lőcser**

gabona-, burgonya- és erőtakarmánykereskedők  
Kaposvár, János-utca 13. szám.

Valódi északnémetországi, nagy csiraképességű, nemesített **takarmányrépamag**

a termelő eredeti zsákjaiban ólomzárva, valamint **lóhere, lucerna** és egyéb tavaszi vetőmagvak a legolcsóbb napi árban kaphatók a

Somogy megyei Gazdasági Egyesület védnöksége alatt álló **Árufogyasztási és Terményértékesítő Szövetkezet-nél, Kaposvár,** a vasútállomással szemben. Interurbán telefon 184.

Interurbán-telefon: 375.

Interurbán-telefon: 375.

**Kovács Sándor**

villany, vízvezeték, csatornázási és mechanikai vállalata

KAPOSVÁR, SZÉCHENYI-TÉR 3.

Elvállalok bármilyen villanyvilágítási berendezéseket. Fürdőszobák és angol klosetek szakszerű szerelését és pontos javítását a legolcsóbban vállalom. Ugyanott gőz- és benzín-csésplógarnitúrák megbízásból eladók.